
"e ELőFIZETÉSI ARAK: Belföldre póstai szétk 
4 beszedési dij cimén Brassóban további 2 lejt, 
a e lej külön megfizetendő. - 

Páris, december 21. 
Egyetlen garast sem Amerikának! Utcai 
tüntető tömegek felharsanó csatakiáltása volt 
ez, bevezetéséül a kamara szenzációs határo- 
mtának és a Herriot-kormány bukásának. A 
kő elrepült, s bizony nem lehet tudni, kit ho. 
gyan talál meg, még ha nem zuhan is közvet- 
lenül, barátra és ellenségre. Amerika egyelőre 
nem kapta meg a francia pénzt, amit pedig 
már beállitott a költségvetésbe, s amit az 

in the street, ahogy nevezik őket, az ő járan- 

dóságuk, a Liberty Bonds utján (száz dollá 
ros bonok) tartanak számon. Ezek várták a 
Eegnagyobb türelmetlenséggel a francia ka- 
mara határozatát, s ezeknek a százmillióknak 
a tüdéjéből tört fel a határozat hirére a düh 
titörése ebben a népies szólásban: Flabber- 
gasted! (Magyarul: Fejbekólintottak, kővé- 
meresztettek). Franciaország a rátafizetés 
megtagadásával egyszerre rést ütött a már 
silárddá formált francia -amerikai barátsá- 
mon, a kötelezettségek és szerződések érinthe- 
etlenségének az elvén, nevető harmadikká 
ttte Németországot, amely tulajdonképpen a 
maga jóvátételi és háborus fizetéseinek a hu- 
uvonájával rántotta bele Franciaországot a 
mritiusi ugrásba, s idegenséget támasztott 
magával szemben Anglia és Csehszlovákia 
rányában, melyek, mint Olaszország is, a 
pontos terminusra fizettek. 
Paul Baoncournak nehéz lesz a felbőszült 
merikai kormányt és közvéleményt lecsilla- 
pitania; az a javaslat, hogy utlevelet Fran- 
tiaországba csak ötezer dollárért adjanak 
merikai polgárnak, veszedelmes fenyegetés 
Párisra, a francia iparra, kereskedelemre, 
melyek jövedelmük, egzisztenciájuk jelenté- 
eny részét köszönhetik a Franciaországba 
özönlő amerikai turisták ma is nagyértékü 
dollárainak, a kaliforniai szöllőbirtokosok is 
megragadták a pszichológiai pillanatot és a 
eesztilalom felfüggesztése esetére a Írancia 

t bojkottját követelik, a maguk termelése 
vámára. / 
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Mgy a kamara helyesen cselekedett, mikor a 
ecember 15-iki fizetési kötelezettséget meg- 
hzadta. A kényszerhelyzet minden odiumát 
lboverre háritják, akit hazugnak, ámitónak, 
acsonylelkü, gonosz kalmárnak titulálnak. 

taerriot magatartásáról is az a benyomás, 
fele ogy lényegében ő is a megtagadás hive és 
gyoak taktikai dolog volt, hogy leszavazták. 
jez pas un sou a lAmérigue jelszavának és 

most már tényének hullámai egyébként is za- 
"an és örvénylően csapkodnak a francia vi- 
hken. A nagy és büszke ország, a világhábo- 
n diadalmas vezérállama, melynek - a há- 
horuk természetrajza szerint - az anyagi bő- 

teljét kellene élveznie, ma szintén a leg- 
sób 

Morubb bizonyság rá: Ennek az évnek a tizen- 
/ hónapjában a behozatal összege 27 mil- 
"d 130 millió, 921 ezer frank volt, amivel 
emben a kivitel csak 17 millió 903 ezer 884 
"r frank. A deficit tehát kilenc milliárd 137 
"er 37 frank. 
Az a szándék, hogy a tisztviselők fizetése 
ökkentessék, áligha kerülhet megvalósitás- 
elyan nagy a tiltakozás ereje. a munka- 
Aküljek egyre növekvő hadserege pedig 
Malmas gyüléseken és sürün ismétlődő utcai 
tetésekben követel munkát és kenyeret. 
Eis ma a szélsőjobb, az Action Francaise 
A szélsőbal, a kommunisták szilaj akciói- 
a Szkillai és Karibdiszei közt keresi a 
tat. Az éhség tüntetése, az egyik falragasz 
i 6 mely a növekvő nyomorra hivatkozva 
ta tozó és követelő demonstrációkra szólit- 
„a proletárok tömegeit. Agitációs argumen- 
nok: . harmine milliárdos háborus költ- 

Külföldre negyedévre 300 lej, 
Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk 

A jugoszláv külügyminiszter éles 

amerikai kisemberek, az utcák népe the man 

A közhangulat mindezek ellenére itt az 

ésebb gazdasági és pénzügyi válság sodrá- an él. Külkereskedelmének mérlege a legszo- 

ára: 3 lej 

Föőszerkesztő: 

Szele Béla dr. 
üldéssel havonként 60 lej. póstautalványon á utalva, vagy a kiadóhivatal p r 2 
vidéken 0 lejt fizet havonta, - Mindazon helységekben, ahol a kézbesités saját kihordóink 

félévre 000 lej. egész évre 1200 leji - Magyarországra negyedévre 12 
száma 12.178. - HIRDETEÉSEK dija 6 lej. szövegoldalon elhelyezve 8 
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üpósta és a C.f.R: 
Még a bélen megiörilénnek a kinevezések 

A kinevezések még a hét folyamán 
megtörténnek. 

LEMONDOTTAK A RÉGI VE- 
ZÉRIGAZGATÓKkK 

Maniu miniszterelnök egyébként szer- 
dán délben fogadta a sajtó képviselőit, 
akiknek bejelentette, hogy Jonescu tábor- 
nok és Banu Florescu, a CÉR, illetőleg a 
pósta vezérigazgatói beterjesztették a 
kormányhoz lemondásukat. : 

Bukarest., december 21 
A kormány véglegesen elhatározta, 

hogy az államvasutak és a pósta élére u J 
vezérigazgatókat neveztet ki. A CFR ele 
re először dr. Ene Ernő volt államtitkárt, 
majd Nicolau mérnököt igyekeztek meg- 
nyerni, de mindketten visszautasitották a 
felajánlott tisztséget. Valószinü, hogy a 
magas posztra Cámárásescu volt belügy- 
miniszter kerül. : 

Az uj vezérigazgatók kinevezéséig a A pósta vezérigazgatója Pitulescu mér. vagutunál Máráuja igazgató, a póstánál nök lesz, aki egyizben már betöltötte ezt Mihail Jon mérnök fogják az ügyeket a hiívatalt. vezetni.. 

A Banca Nationalának sikerült 
a lej pozicióját megszilárdítani 

Megindultak a tárgyalások a német Birodaimi Bankkal is 
a román export érdekében 

Bukarest, december 21. 
Amióta az importkontingentálási rendeletek 

életbeléptek, érdekes változások állottak be 
a Banca Nationala devizapolitikájában. A de- 
vizakiutalások ma sem történnek ugyan fenn- 
akadás nélkül, mindamellett a kérések elbirá- 
lása egy árnyalattal enyhébb és prima fe- 
leknél nem követelnek ujabb okmányokat és 
nem halogatják a kiutalást. Ezzel szemben 
szigorubb lett az elbirálás minden külfölddel 
kapcsolatos lejkifizetésnél. Általában 

a devizakorlátozások tengelye egészen átte- 
relődött a lej poziciójának a Dédelmére. 

Az a tény, hogy néhány devizairodánál 
tartott házkutatás és az egyéb intézkedések 
következtében az ugynevezett fekete tőzsde 
árfolyamai állandóan visszafejlődnek, ami 
azt bizonyitja, hogy a Banca Nationala vé- 
delmi akciója sikerrel járt és sokkal kisebb 
a lej elleni spekuláció, mint volt péhány hét- 

számlák ma közel 100 milliót tesznek 
bukaresti pénzintézeteknél. 
Hogy azután a külföldi hitelezők mikor 

kapják meg ezekről a számlákról a pénzüket, 
az országonként változik. 

Ezidőszerint legkomplikáltabb a helyzet 
Németország felé. Mint ismeretes a német 
kormány legutóbb olyan rendeletet adott ki 
hogy a német cégek Ccsak akkor importálhat- 
nak román árukat, ha azok ellenértékét blo 
kált lejjel tudják kifizetni. Ez a rendelkezés 
a romániai exportőröket nagyon kellemetlenül 
érintette és interveniáltak is a Banca Natio- 
nalánál, hogy kezdjen tárgyalásokat a német 
Birodalmi Bankkal egy méltányosabb rende- 
zés érdekében. Különösen 
a magkioitelt sujlotta érzékenyen a néme- 

tek uj megszoritása 
és ezeknek az exportőröknek a közbelépésére 
a Banca Nationala igazgatósága foglalkozott 
is a kérdéssel. Ennek alpján Lápedatu Jon 

ki a 

tel ezelőtt. igazgató megbizást kapott arra, hogy átirjon A devizafronton egyéb érdekes események a Reichsbanknak és konkrét javaslatokat kér- is vannak jen a devizakérdések megoldása tekintetében. 
Amennyiben a német Birodalmi Bank javas- 
latai nem lennének kielégitők, akkor Lápe- 
datu igazgató Berlinbe utazik és személyes 
tárgyalásokat kezd a németekkel. Beavatott 
körökben azonban azt hiszik, hogy erre nem lesz szükség és 
a német depbizaproblémák rendezése napo- 
kon belül megtérténik. 

Adeovizában tartozó román adósok feltünő- 
en igyekeznek esedékességeiket rendezni. 

Bankkörökben ezt azzal magyarázzák, 
hogy a devizaadósok a devizarendszer ujabb 
komplikációjától tartanak és ezért letétbe 
helyezik az esedékes devizatartozásnak meg- 
felelő lejösszeget. 

ség; s a 65 milliárd költségvetésből ama husz 
milliárd, mely kizárólag hadi célokra, a fel 
hivás szerint, ujabb vérontás céljaira szolgál. 
A gazdasági válság nyilván tápláló forrása 
az elégületlenségnek, emez pedig a zavarok- 
nak és zavargásoknak. De ahogy a rendőrség 
résen van és fegyelmezett felkészültséggel 
nyomja el, mint tegnap este is az opera tájé- 
kán, a ki-kitörő utcai viharzásokat, a fran- 
cia közszellem is még optimizmussal őrzi a 
hagyományokat s legalább a felszinen, a kül 
sőségekben, nyoma sincs a nagy megrendü- 

ték, s amely most az Amerikának küldött 
financiális hadüzenetben is megnyilvánult. 
Franciaországnak nemcsak rengeteg arany- 

tartaléka van, de szinte kimerithetetlen op- 
timizmusában és kiváló elmékben is. A mos- 
tani kormányválság, mint Saturnus a fiait, 
Laval, Tardieu, Herriot után még néhány ér- 
tékes politikust fel fog falni, de máris jelent- 
keznek alakok és ideák, - s ezek kitermelé- 
sére volt jó és szükséges az amerikai kaland 
- melyek a demokrácia hazáját az igazi de- 
mokrácia vizeire segitik. Minden utnak Rá- mába, azaz a Németországgal és a többi le 
győzött állammal való megbékélésre és a 

lésnek és a szándékos eltolódásoknak, melyek 
a világválság nyomán Franciaországot is ér- 

Egyes szám 

Magyarországon 20 fillér 

Péntek 
1932. évi december 23 

pénztárához befizetve. Aki pénzbeszedő megbizott utján fizet, az 
utján történik, kézbesitési dij fejében havonta 
pengő, félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. 

lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők. 

a ctot é 

Mussolininek 
Ezt az optimista felfogást látszik igazolni 

az a tény is, hogy néhány nappal ezelőtt már 
létre jött a Reichsbank és a Banca Nationala 
között egy megállapodás, amely a romániali 
dióexportőröket érdekli. A megállapodás ér- 
telmében 

a romániai dióexportőrök ugy kapják meg 
a Nénmetországba kipitt áru ellenértékét, hogy azt a Reichsbank a Banca Nationalá- 
nál és a Societatea Bancara Románánál le- 
vő, inkasszókból eredő belföldi lejszámlái- ról folyósitja nekik, 

mihelyt a német imoprtcég a megfelelő már- kaösszeget a Birodalmi Bankhoz befizette. 
Az exportőrök egyébként sok kellemetlen- ségről panaszkodnak a Banca Nationala leg- ujabb rendelkezése miatt is, amely szerint nem elég, ha az exportőr a határon deklará- cióban kötelezi magát a behajtott devizák be- szolgáltatására, hanem a megfelelő összegre szóló bankgaranciát kell letétbe helyeznie. Ez a lejvédelmi intézkedés sulyosan érinti az exportőrök nagyrészét, mert 
a legtöbb bánk megtagadta a kért garan- cialevél kiadását. 

A bankok azzal indokolják elutasitó állás pontjukat, hogy nem tudnak felelősséget vál- lalni arra, hogy az exportőr csakugyan be- szállitja a devizákat a Banca Nationalához és ilyen esetekben a bankok lennének köte- letesek azt megtenni, ami azért lehetetlen, mert nincsen devizájuk. 
Bányai Ernő 

[ A hitlerizmus alkonya 
. és a községi választások 

Berlin, december 21. 

Az utolsó két hét leforgása alatt több jel is arra mutatott, hogy Hitlert egymás- utén hagyják cserben vezézei és ogy a 
omlás megindult a nemzetiszocialisták 

táborában. 

Kedden két kisebb német 
lottak le a közigazgatási választások 's azoknak kimenetele rendkivül lesujtó volt a nácik szempontjából. 

vázosban zaji- 

A Drezda közelében fekvő Oustcitzban, 
ahol a birodalmi választások alkalmá- 
val Hitlerék első helyen győztek, most 
a községi tanács megpálasztásakor le- 
szorultak a negyedik helyre. 

Az Aachen melletti Alsehdorfban pedig 
Hitleréknek csak az utolsó hely jutott. 
Gregor Strasser és a többi náci alvezér 

távozása még csak jellemző tünete volt 
a bitleri mozgalom erőtlenségének, de a 
mikor már a fanatikusnak hitt kispolgá- 
rok is cserbenhagyják a horogkeresztes 
zászlót, a nemzetiszocialista mozgalom 

] csődje mindig világosabban kezd kibon- takozni. 

munka és a kenyér jogának a diadalára kell 
vezetnie, akármilyen makacs, kacskaringós 
kerülőt is csinálnak a politikusok. A haladás 
jele, hogy Léon Blum, a fírancia szocialista 
párt vezére már nem impossibilis a kormány 
elnökségre. Ő pedig ama bizonyos spongya kezelésében, mely minden foltot és piszkot - a háborus adósságokat és a háborus menta litást is - le akar törölni az emberiség táb. lájáról, radikálisabb lesz a Herriot féle radi kálisszocialistapárt legszélsőbb szárnyánál is. S akkor Schleicher, Papen és Hitler is végles eltünnek a német Guignol deszkájáról. 

1d. Halász Gyula 



Titokzatos gyilkosság 
Budapesten 

Budapest, december 21. 

Szerdán este vakmerő és egyelőre titok-
 

zatos gyilkosság történt Budapesten. 

Ismeretlen teites az utcán megtamadta 

és leszurta Csiky Aladár allami nyug- 

dijast. 

A merénylet idején az utca nébvelen volt 

s igy a véres teitet csak későb iedezték 
fel, amikor a tettesnnek már nyoma scm 

voltt 
A rendőrségi vizsrélat megállapitotta, 

hogy az áldozat zsebeiből semmi sem hi- 

ányzott, pénze és egyéb értékei 1s min 

hiánytalanul megvoltak. Rabl ógyilkosság- 

ról lehát nem lehet szó, a nyusdijas 

basszunak eshetett áldozatul. Most azt 

keresik, hogy ki lehetett az, akinek volt 

oka ilyen nagy gyülölettel viseltetni egy 

öreg nyugdijassal szemben. Csiky állapo- 
ta életveszélyes. 

A Írancia sajló reprezen- 

tánsai Budapesten 

Budapest, decemher 21. 

Budapest székesfőváros és az idegenfor- 

galmi hivatal a karácsonyi unnepekre 

vendégül hivta Magyarországya a francia 
sajtó reprezentánsait. Most az idegenfor- 
elmi hivatal értesitést kapott, hogy a 

vezető Írancia orgánumok a meghivást 
örömmel elfogadták és karácsony szom- 

batyára Budapestre érkeznek a Matin, a 
Le Journal. a Figaro a Teripe a Eln- 

teansigcant, a Paris Midi, a Petit Parisi- 

en, a Havas-sajtóiroda és még egynéhány 
kösebb lap képviselői. 
A francia vendégek a karaácsony-estét 

Bödapesten töltik, aztám visszaulaznak 

Párisba. 

A Temesvéri Gyapjuipar 
összes munkásai a 

szírájk melleti döntöttek 
Temésoár, december 214. 

A temesvári Gyapjuipar Részvénytársaság 
elleni tüntetésből kifolyólag a rendőrség é 

munkásnőt és egy munkást őrizetbe vett, 

A legírissebb jelentések szerint ujabb letar- 

tóztatások várhatók, mert a rendőrség erőtel- 

ies rendszabályokat tett az esetleges kilengé- 

sek megakadályozására. A tüntetés óta állan 
dóan erős rendőrőrjáratok cirkálnak a Gyár- 

városban és a gyárüzem közelében készenlét- 

ben áll a tüzoltóság hatalmas gőzfecskendője 
is 

Az összes munkásírakciók egyöntetüen a vetkező: 
sztrájk folytatása mellett döntöttek és két 

nap óta egyetlen munkás sem tette be a lábát 

a gyár telepére. 

A temesvári járásbiróságon Virányi Sándor 

dr. járásbiró egyedül a mai napon hat olyan 

pert tárgyalt le, amelyekben a gyár munká- 

sai kérték szabadságukra vonatkozó igényeik 

elismertetését. A járásbiró minden esetben 

marasztaló itéletet hozott a gyár igazgatósága 

ellen. A nyár folyamán is több ilyen pere 

volt a Gyapjuiparnak s az igazgatóság ma- 

rasztaló itéletek miatt nagy összeget volt 

kénytelen munkásainak kifizetni az el nem 

ismert szabadságolások miatt. 

Hol szerzi be a gondos 
családapa az időszerü 

karácsonyi ajándékot 

MWilhelm Cberth R. T. 
vaskereskedésében 
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Kedvező hirck a kormány 
küllöldi pénzüáyi tárágalásairól 
Lugosanu miniszier Gentből Párisba 

Condonba ulazo 
Bukarest, december 21. 

A miniszterelnök ma közölte a sajtó mun- 
katársaival. hogy ; 

a kormány a külföldön folyamatban levő 
pánzügyi tárgyalásokkal kapcsolatban ked- 
pező hireket kapott. 

Kedden délután Lugosanu miniszter, a ker- 
mány főkiküldöttje Apenollal, a Népszövet- 
ség főtitkárával tárgyalt, majd Párisba uta- 
zott,. ahol szerdán reggel már Románia kül- 

adósságtörlesztések 

földi hítelezőinek megbizottaival értekezett. 
Innen a miniszter repülőzépen Lendonba 
ment, ahol néhány órát t? kodott csak és 
szerda estére már vissza is er a francia fő- 
városba. 

Egyébként szerdán reggel Párisban össze is 
ült már a Románia külföldi hitelezőit kép- 
piselő megbizottak csoportja, hogy a román 

elhalasztásának kérdését 
Bukarest megbizottaioal, Tutuc-kal és Zan- 

ceanuoal letárgyalják. 

A Hözépeurópai államok 
neiuzetéről vitáztak az antol 

parlameniben 
London, december 21. 

Az angol parlament megkezdette az 
osztrák kölcsönről szóló tanácskozást. il- 
letve annak a javaslatnak a vitáját, a 
mely az osztrák kölcsön londoni rtészle- 
téenek lejegyzésére hatalmazná fel a kor- 
mányt. A vita során Chamberlain is fel- 
szólalt. Pártolta a javaslatot 
- Az angol kormány általában ellene 

van a közép- és keleteurópai kisebb álla- 
moknak adandó kölcsönügyleteknek. 

Ausztriával szemben azonban Ansliá- 
nak kipételeznie kell, mert ez az az 
ország, amelyet a békeszerződések naló- 
ban tarthatailan helyzetbe hoztak. 

Ettől eltekintve pedig az esetleges bécsi 
pénzügyi válság egész Európára végzetes l 

kihatással lehetne. 
A továbbiak során azt fejtegette Cham- 

berlain, hogy a dunai államokban végle- 
atsen nem segithetnek a kölcsönök. Egye- 
düli ut a termélvények értéke és a ter- 
melési költségek közötti egyensulv hely- 
reállitása lehet 

Beleavatkozott a vitába a szocialista 
rárt is, amelynek szónoka kirelemette, 
hogy Ausztria baja az elhibáz tt béke- 
ezerződésekben van. Ezen az erszágon 
kölcsönök nem segitenek s válágos helv- 
zete megmarad mindaddig, ameg ujra el 
nem rendezik a határait. Tekintettel ar- 
ra, hogy Anglia is egyik szerzője a bé- 
keszerződéseknek, erkölcsi kötelessége se- 
giteni azokon a bajokon, amelyek az el- 
Fibázott aktusból származnak. 

A válólélben lévő házastársak 

A bukaresi Tábla érdekes elvi jelentőségű döntése 

Bukarest, december 21. 

A tábla IV. szekciója tegnap rendkivül 
érdekes jogi kérdésben hozott elvi jelen- 
tőségü itéletet. A probléma ez volt: 
A obálófélben lenő házastársak bárme- 
lyikének is joga pan-e a másik felet a 
pálóper tartama alatt a közös lakásból 
kiutasitani? 
Maga a szőnyegen forgó eset a kö- 

Tatomir Mária nemrégiben válópert in- 
ditott férje, Tatomir Rudolf ellen, akivel 
már másfél évtizede élt törvényes há- 
zasságban. A obálópert az asszony a férj 
duroa bánásmódjával és kegyetlenségé- 
vel indokolta. 

Röviddel ezután kérést nyujtott be az- 
icránt 1s, hogy 

a férjet oitessák ki a kőözös lakás- 
bol, amely a beadoány szerint a fel 
ség hozományonkiovüli kizá ó.agos tu- 

tajdonát képezi. . 
A kérés indokolásában a felesé 
lyozta, hogy miután ő az mngatlan tulaj- 
onosa és miután ő a felperes a kellő 

jogalappal meginditott válópernen, jogi 
helyzete világos. Kérésének sürgős elinté- 
zését pedig azzal igyekezett a feleseg 
indokolni, hogy a férj gondatlan, sőt -on- 

hangsu- 

gálja a lakást és a bérlőket valósággal 
számüzi a helyiségből, megvonva igy vá- 
lófélben levő Felesé e életlehetőségét. 

A járásbiróság helyt adott a kercset- 
nek, amely a férj felebbezése folytán a 
törvényszékhez, majd ennek helythagyó 
itélete után a táblához kerüts A férj ál- 
láspontja az volt, hogy az előző fórumok 
itélete sérti a férj jogköréről, a közös lak- 
helyről stb. szóló törvényes rendelkezé- 
seket. 

A tábla a férj szivós védekezése ellené- 
re az asszony álláspontja mellett döntött. 
........ 

Marosvásárhelyen nem 
szabad a szabadegyetem 

Marosopásárhely, december 21. 
Marosvásárhelyen néhány hét óta sza- 

ödik, amelyen helvi és badegyetem mü 
kolozsvári előadók szerepeltek felolvasá- 
sokkal. A sziguranca most felhivatta Mol- 
te: Károly irót, az előadássorozatok egyék 
rendezőjét s tudomására adta, hogy 
szabadegyetemet beszüntetik. 
A sziguranca nem barátja az önkép- 

zésnek. 

HO 
Megnyilt az uj 

TEL LUX" 
Bukares, Bd. Scőöuu Maágureanu 6. 

(Lazar iceum mellett) 

A legkényelmesebb szálloda, rendkivül leszátlitatt árakkal, - Központi 
HEütés, fürdő a szobában, lift és telefon. ; 

/ 

Ma 

innemn mél yaror 
és nn és másfélmillió értéküű nyalai száltit 'é. 

metországba, amiért onnan oegyszereket 
kap cserébe. 

hatnának baromfit, nyulat, tojást, gaho. 

szeregyezségi ajánlatát 

rom év alatt száz százalékos tőke és ( 

1932. december 23 

Minem tudnánk ilyesmit? 
rremespár, december 21. 

Minden kommentár nélkül közöljük. 
Egy német világcég csereüzletet kötéy 

arországgal. A megállapodás értel. 
n Magyarország 1000 pagon ujbuzát 

2 

Éomániából hatalma, értekben szálli. 
nát külföldre, a román exportőrök azon. 
ban nem tudnak elfogadható ajánlati tenni a devizakorlátozási nehézségek mi 
att. Idehaza pedig a baromfi és a nyul 
fogyasztása miatt a disznóárk zahannak 
kaasztrófálisan. 

Nagyváradi Takarékpénz. 
tár is módosította kény. 

Nagyopárad, december 21, 
A Nagyváradi lakarékpénztár, amely 

a mult évben felajánlotta betétesemnek, 
hogy követeléseiket teljes egészében há-. 

százalékos kamat mellett visszatériti, az 
idén, ugylátszik. nem tudja ezt az igé. 
retét beváltani és most ötven százalékot, 
őt épre és kamat nélkül kinált fel be. 
téteseinek. 
Az ajánlatot óriási megdöbbenéssel fo. 

gadták az érdekeltek, azonban kénytele. 
nek belemenni az ajánlatba, tekintettel 
arra, hogy csőd esetén mindenüket elve 
szitené 

- Mindennapos székszorulás, vastag. 
bélhurut, felfuvódás, oldalfájás, légzési 
zavar, szivdobogás, fejfájás, fülzugás, ezé. 
dülés és lehangoltság eseteiben a termé 
szetes „Ferenc József" keserüviz a bélmü 
ködést rendbehozza s megszabaditja az 
embert a kellemetlen érzésektől. Nagyue 
vü orvosok a Ferenc József vizet fényes 
eredménnyel alkalmazzák.k A Feren 
Jézsef keserüviz gyógyszertárakban, dro 

gériákban és füszerüzletekben kaiphat. 

avizsgálatabudapestiki 
rakatlosztogat isügyében 

Budapest, december 21. 
A Rákóczi-uti fosztogatás ügyében mé 

mindig folyik a rendőrsegi vaizsgálat, mi 
otán megállapitást nyert, bogy a tetten 
ért fosztogatók a kommunista szervezet 
hez tartoznak s állandóan öcsszeköttetés 
tutanak fenn néhány a resdérségtől 
figyelt kommuni-ta agitátorral 

letartóztatott Katona Imre munkál 
sallomása alapján a rendőrség őrizeib 
vette ennek feleségét, két ujsagarust, vi 
lamint két vasesztergályos'. A megejtet 
házkutatások során az izgató röpiritoko 
kivül vasdoronyox t és acélsadronvbó 
készitett botokat találtak a Ictantóztatol 
taknál. 
... 

Ezek a pengék elégitik ki Önt! 
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1932. december 23 

Jettics könnyelmünek nevezte 
Mussolinit 

Válasz az olasz miniszterelnök provokáló beszédére 

Belgrád, december 21. 
Jeftícs jugoszláv ilügyminiszter szer- 

ján délelőtt válaszott az asz-jugoszláv 
feszültség ügyében elhangzott intcrpellá- 
ciókra s egyben opálaszo 
mert szenátusi beszedöre is. 
jJeftics okmányol igazolta, hogy a 
jugoszláv területen hirtelen meghalt olasz 
állampolgár természetes halállal mult ki 
s igy ez a haláles csak üzügy volt ar- 
ra, hogy az olasz ellenérzés teljes erővel 
lérjön ki Jugoszláviával szemban. 
A jugoszláp terülzten történf egyéb cse- 
mények pedig amolganak hogy ala- 
pot szolgáltathurának a dinlamaciai 

irisi sajlójelentések 

t Mussolini ts- 

1 

szerin 

jegyzékováltásra és kimagyarázkodá- 
sokra. 

* 

Azután Mussolin: beszédére célzva ki- 
jelentette. Jeftics. hogy 
az olasz szenátl isban elhangzott beszéd 
könnyelmü volt, mert nem áralta el azt, 
hogy tisztábai ett nolna a tényekkel 
és azok jelentőségével. 

Jugoszlávia méltósága nem engedi meg 
azt, hogy vitába szálljon az ilyen köny- 
nyelmü kijelentésekkel, tehát napiren. lre 
tér a dolog felett, ez azonban nem jelenti 
azt, hogy a fejesüzg ztés és az ölbe telt 
kéz politikájáit izné. 

A kisantant-konferencia ugy dön- 
tött, hogy szintén nem fizetnek 
Mmerikának hadiadósságot 

Páris, deczmber 21. 
Itteni sajtójelentések arról számolnak 

be, hogy a belgródi kisantantkonferencia 
lozott olyan határozatot is, amiről a ki- 
adott hivatalos jelentés nem emlékezett 
meg s amiről az eddigi jelentések sem 
tudtak. 
E határozat szerint a három kisantant- 
állam egyhanguan ugy döntött, hogy 

megtagadja az Amerikának járó hábc- 
rus adósságok törlesztését addig, amig 
a jóvátételi kérdések és más kulfoldi 
tartozások ügye rájuk nézve kedpezó- 
en el nem intéződik. 

Amennyiben e határozat igazán meg- 
történt, ugy létrejöttében kétségkivül a 
francia állásfoglalás is érvényesült. 

ni 

Wita a parlamenthen a 
munkakamarák törvényéről 
„A vörvény csak a szociáldemokraiáknak 

Bukarest, december 21. 

A kamara ma délelőtti ülésén megkezdő- 
lött a Joanitescu munkaügyi miniszter által 
beterjesztett munkakamarai törvényjavaslat 
vitája. A tervezethez először Chirculescu (du- 
tista) szólt hozzá támadó hangon. Utána 

(onstantinescu-Bordeni (gyorgyista) hangsu- 
bozta, hogy ez a törvényjavaslat csak a szo- 
táldemokrata pártnak kedvező... 
faduceanu (szoc. dem.): Igenis, nagyon jól 
ött ez a törvény, mely anélkül, hogy a költ- 
kégvetést nyomná, sok előnyt jelent a mun- 
kásság részére. 
Madgearu pénzügyminiszter: Helyesel Ra-. 

iuceanunak. 

.
 

.
 

kedvező:" - mondja az ellenpárt 

Bordeni; Tovább kritizálja a javaslatot, de 
bejelenti, hogy a gyorgyisták a tervezetet a 
felmerüló aggályok ellenére is meg fogják 
szavazni. 

Slapescu (ducista): bejelenti, hogy a Duca- 
féle liberális párt szintén megszavazza a ter- 

A 1EGHNOMAB 
pPuDER 

vezetet. 

Roznoveanu a szociáldemokrata párt cso- 
portja nevében közli, hogy ők is a javaslat 
mellett szavaznak. 

Ilyenképpen ellenzék a javaslattal szemben 
nem maradt, csupán a parlamenten kivül. 
A parlament karácsonyi szünete 

pénteken kezdődik. 
egyébként 

- 

3. oldal 

a. 

' 

A kolozsvári 

Kolozsoár, december 21. 
A Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank 

nyitotta meg az erdélyi nagybankok között 
a sort, amikor a már jóváhagyott és a hite- 
lezőktől is elfogadott kényszeregyezségi elja- 
rás módositását kérte a törvényszéktől, uj 
ajánlatával teljesen felforgatva a nitelezők 
számitásait. A sort most folytatja a Kkolozs- 
vári Transsyloania részpénytársaság is. Azzal 
az indokolással, hogy a külföldre kimentett 
nagy tőke itthon bizalmi válságot okozott és 
az Argetoianu-féle konverzió abnormális gaz- 
dasági helyzetet teremtett, az 1932 október 
20-án közzétett kényszeregyezséget mód sitó 
törvény alapján kérte a már jóváhagyott el- 
járás megváltoztatását. 
Amint a Hitelbank, a Transsylvania is 100 

százalékos visszatéritést igért betéteseinek 3 
évi határidő kikötésével. 
Uj ajánlata azonban sokkal kedvezőtlenebb, 
mint amilyent a Hitelbank tett a maga - 
telezőinek, mert a Transsylbania csak 20 
százalékot ajánl fel, ugyancsak 5 éves ter. 
minus mellett. 

A Transsylvania, mielő érését a törvény 
székhez benyujtotta volna, tárgyalit hitelszői- 

Páris, december 21. 
A Paul Boncour-kormány csütörtökön dél- 
után mutatkozik be a törvényhozás két házá 
nak: a kamarának és a szenátusnak. A kor- 
mány programmját a kamarában maga a mi- 
niszterelnök, mig a szenátusban Cardey igaz- 
ságügyminiszter fejti ki. A kormánynyilatko 
zatot a francia parlament szokásai és hagyo- 
mányai szerint politikai interpellációk köve- 
tik. s azután engednek teret a vitának. A vi- 
ta során vetik fel esetleg a bizalmi kérdést 
és rendelik el majd a szavazást, amely meg- 
pecsételi a kormány sorsát, vagy megerősiti 
helyzetét. 
Már a kormányválság idején rámutattunk 

arra, hogy az uj francia kormánynak legfon 
tosabb belpolitikai feladata lesz a jópő évi 
költségvetés előkészitése. Az idő előrehaladott- 
sága és éppen az év utolsó hónapjára bekö- 
vetkezett kormányválság miatt nincs remény 
arra, hogy az uj francia költségvetést idejere 
elkészithessék és ezért - igy tudják a párisi 
lapok - a parlament csütőörtöki ülésén Che- 
ron pénzügyminiszter egyhavi indemnitást 
kér s arra az időre a jelenlegi költségvetés 
clőirányzataihoz igazodik Bizonyos azonban, 
hogy az uj költségvetés összeállitásánál a kor- 
mányt messzemenő takarékossági szempontok 
fogják vezetni. 

Jellemző és érdekes, hogy Amerika párisi 
nagykövete a december 15-iki esedékesség 
megtagadása után éppen husz francia polgár- 
tól kapott 12 frankos pénzküldeményt. 
Ezek a francia polgárok kiszámitották, 
hogy a megtagadott 15 millió dolláros tör- 
lesztési összegből minden francia állampol- 

Hejfájásnál és migrénnél 
vegyen csak 

be a Boncour-i 
Francia polgárok 12 írankos küldeményei 

BPyramidon- 
tablettákat. 
A vásárlásnál 
azonban figyel- 

jjen, hogy azok 
eredetiek 
legyenek: 
A Bayer- 

kereszttel a 
csomagolásokon. 

Transyivaniz 
sem tudja betartani a megkötött 
REényszeregyezséget 

vel a magánegyezség megkötése érdekében, de 
a betétesek az uj ajánlatot pisszautasították 
s ezt a tényt a pénzintézet vezetősége a biró- 
sághoz benyujtott kérésének alátámasztására 
fel is hozta. 

A Transsylvania igazgatósága a kolozsvári 
lapok utján megnyugtató nyilatkozatot tet 
közzé s abban többek között leszögezte, bogy 
a biróságtól kért módositást nem tekinti bég- 
leges megoldásnak és a betétesekkel tovább 
folytatja a magánegyezségi tárgyalásokat. 
A bank nyilatkozata nem érte el célját, 

mert a betétesek rendkivül nagy elkeseredés- 
sel vették tudomásul. hogy ........ 
inost már a második Kkolozsoári nagybank 
boritja fel a létrejött kényszeregyezséget. 
A Transsylvania igazgatóságának a magán- 

egyezség megkötésére irányuló tárgyalásai 
eddig teljesen sikertelenek voltak, mert ko- 
lozsvári jelentés szerint 
a fiókok betétesei sem fogadták el az uj 
ajánlatot. 
Azzal a feltétellel sem mentek bele a bank 

ajánlatába, hogy a betéteseknek joguk lett 
volna megbizottjaik utján a bevételeket el- 
lenőrizni és arányosan felosztani a hitelezők 

utatkozik (ormány 
gárra éppen 12 frank esnék fejenként s 

ezért a magukra eső részt póstára is tették 
s elküldötték a párisi nagyköpetnek. 

Ez azonban rendkivül udvarias levél kisé- 
retében, de sajnálkozva küldötte vissza a 
„fejkvótát" az utalványokat feladó Éfrancia 
polgároknak. 

Megemlékeztünk tegnap arról az uj üzenet- 
ről, amelyet Hoover elnök küldött a kongresz- 
szushoz, a francia adósságok ügyében. Hoover 
azt ajánlotta, hogy bizottság utján vizsgál- 
ják felül az adósságok kérdését s a bizott- 
ság tagjai aztán vegyenek részt a világgazda- 
sági és a leszerelési konferencian 

Hoover uj üzenetét Angliában nagy meg- 
elég 'léssel és reménykedéssel vették tudomá- 
sul s most már hivatalos a k sörök is bi- 
zonyosra veszik, hogy nems. e megérkezik 
Hoover elnök felszólitása, amely az angol de- 
legációt Washingtonba hivja, az adósságre- 
vizió kérdésének megvitatására. 
Ezeknek a hireknek hatása alatt a nem- 

yorki tőzsdén az angol font árfolyama meg- 
javult, holott az utolsó napokban néhány 
pontot esett a francia adósságrészlet megta- 
gadásának hatása alatt. 

... 

Követeljen 
kimondottan 
ertedett 

OLLA.t, 
mely évtize- 
dek óta elis- 
mertés vezető 
minőség ! 



4. oldal 

a Mi6ály-pénzek De- 
pválhásának végső 

időponija 

Bukarest. december 21. 

Megirtuk már, hogy a Banca Nationala 
kivonja a forgalomból a Mihálv nagy- 

vajda arcképével ellátott huszlejes pénz- 
egységeket. A pénzügyminisztériura már 
ki is küldötte az értesitéseket az összes 
pénzügyigazgatóságokhoz, hogy a bevál- 
tás, ame'y decmber 15-én kestődött el, 
végső időpontképpen 1933 március else- 
jén ér véget. E terminust e-tami körül- 
menyek között sem hossza Litják meg 
1933 március 1-től kezdve a Mihály-pén- 
zek érvényüket és értéküket veszük, a 
melyeket egyébként a feni időpontig a 
pénzügyigazgatóságok bármilyen mennyi- 
ségben elfogadnak és ötdarabonkint 100 
lejes ezüstpénzzel, vagy más pénznemek- 
kel cserélnek be. 
A Károly király képével ellátott 20 le- 

jes pénzek továbbra is forgalomban ma- 

radnak. 

Nemzetközi egység 
a diákérdekekért 

Kaptuk a következő levelet: 

Brünn, december 21. 

Az 1932-33 tanév a tanulmányi sza- 
badságnak az eddiginél is nagyobb mér- 
lékü megnyirbálását hoztal Az a tény 

gy a cseh kultuszminisztériim ugyan- 

Llor emeli a külföldi diákok tanhját 

najdnem a kétszeresére, amikor a hazai 

cormányzat a devizaátutalásokat hallat- 

anuil megneheziti, azt mutatja, hogy 

renászeres, tudatos és általár s támardlás 

Iolyak a diákok, főleg a vagy ntalan dá- 

kolk tanulási lehetőségei ellen! 

A gyülés megállapitja, hogy a mindjob- 
ban élesedő gazdasági és politikai válság 
(okozott tendenciákat ébresztett a főisko- 
laj itjuság számának abszolut csökkenté- 

sére, főleg azonban megrostálására. Ezt 

bizonyitja az is, hogy éppen az első.- és 

másodévesektől tagadják meg teljesen a 

valutaátutalásokat, az ujabb generáció 

zámára teszik legneb-zebbé a tanulást, 

hogy a szegénydiákokat fokozatosaun, a 

legkisebb ellenállás irányában szoritsák 
ki a főiskolákról. A diákság egységes fel- 

lépésének megelőzésére, a gazaasági tá- 
madásokkal szemben való ellenállásának 

gyengitésére szolgál a szegen /dwiákság cso- 

portokra való szaggatása antiszemita jel- 

szavak segitségévell 

Tiltakozunk a magyarorszagi egyeteme- 

ken provokált verekedések ellen és köve- 

teljük a debreceni egyetemről kizárt Her- 

czeg Béla ügyének ujravizsgalatát és re- 

balálitálását! 

1933. március 1. Visszantasitjuk a Magyar Nemzeti I%m- 

ákszövetség reakciós fellépését. amely a 

numerus clausus és a nosztrcifikálósok 

megszigoritásával a tanulmányi szabadság 

további csorbitását követeli s egyben fel- 
hivjuk a félrevezetett magyarországi di- 

ákságot, hogy közös érdekeinkért velünk 
egyült harcoljon! 

A yülé üdvözli a Bécsben megalakult 
akcióbizottságot és csatlakozását elenti 
be a diákság nemzetközi numerus clansus 

elleni akciójához, mert egységes barcot 
tart szükségesnek a numerus clausns el- 
len, a tanszabadságért, a külföldön szer- 
zett diplomák elismeréséért, a tanulmá- 
nyi célokra szolgáló valutafolyósitásokért 
ugy az első, mint a másodévesek, vala- 

mint a magasabb évfolymosak részére, 
a magyarországi és külföldi főiskolai tun- 
dijak leszállitásáért! 

Az egybegyültek nevében: A numerus 
clusus ellen küzdő brünni magyar diákok 

akcióbizottsága. 

Liebermann Imre, Ehrenthal Ferenc, 
Krausz Gyula, Eckstein Jenő, 

Székely László. 

V 
0 üTES 

városházán 
meg egy lapengedélyt - Cen- 

zurai ostro vállapot.... vagy sajtószabadság ? 

Kolozsoár, december 21. 

December elsőfelében „Gyár és uc
ca" 

cimmel egy hetilap jelent meg Kolozsvá
- 

ron. A hetilap progressziv, bátor hang- 

jával csakhamar nagy népszerüségre te
tt 

szert s annál szélesebb rétegben keltett 

megdöbbenést, amikor egyik román napi- 

lapban z a Hir jelent meg, hogy a 1a- 

pot elkobozták. A hir, mint a B. is 

megirta, nem volt igaz s a somán na- 

folta. Annál érdekesebb, ilap is megcá. ] ; 

hogy az elkobozás hire nem indult el a 
illetékes levegőből, hanem ugynevezett 

helyről lanszirozták, nyilvánvalóan azzal 

a célzattal hogy a lap ellen hanguiatot 

keltsenek. 
A lap szerkesztője eleget tett a snitó- 

törveny követelményeinek és a lapot il- 

letékes helyén, a kolozsvái városházán 

bejelentette. A sajtótörvény értelmében 

az időszaki lapokhoz enge. em kell
. 

ellenben a megindulást a la, felelős szer- 

kesztője. illetve kiadója köczies bejelen- 

teni meg is történt. A tab szerkesz- 

tője nem volt köteles vérni arra hogy a 

város irásban is tudomásul vegye a lap 

megindulását, ennek eilentéte azonban 

megtette azt. bogy a 'ap megindulása 

előit és után naponta sürgta a városb
á 

Zán Pentea tanácsosnál a magndulás tu- 

Karácsony 

Ha ajándékot ad, adjon csak praktikus 

ajándékot! 

Mi megkönnyitiük választását. Gyártmá- 

nyaink elismert minőségü márka- 

cikkek. 

Bárhol vásárol, kérjen csak TRINACO- 
gyártmányokat. 

Vevőink elragadtatása legjobb rek- 

lámunk. 

" III 

hetében 

doméásulvételéről szóló határozatat 

A városi tanácsos a egképüelenebb 

ürügyekkel halogatta az irás kindását 

Közben a lap szerkesztőjét, ( árfás En- 
diét egymásután idézték a szignrancára 

s azzal fenyegették, hogy a lapot elko- 
Lozzák, ha fel nem mutatja a tanács irás- 

beli határozatát. Az ujságiró az alkot- 

mányban biztositott jogaira nivatkozott. 

de a sziguranca főnöke kijelentette, hogy 

a lapot a város nem fogja tudomasul ven- 
ni mert a sziguranca „rosszul vélemé- 
nyezte. 

Ez uj volt az ujságiró előtt, mintzi 

sajtótörvény sehol sem intézkedik aziránt, 

it halálraitélt 
megjelent a jasi hadbiróság előtt 

Ugyanazon a napon öalálrailélhék 
és kiitüntemnék őkel 

Jasi, december 21. 

Az itteni hadbiróság közvetlenül a ka- 
rácsonyi ünnepek után kivételesen érde- 

kes bünpert fog letárgyalnii Az előz- 
mények még a háboru idejére nyulnak 
vissza, amikor a német megszállás idején, 

1017 végén a jasi hadbiróság több kato- 

nát in contumaciam szökés miatt halál- 
ra itélt. 

Az elitéltek közül öten most váratlanul 

megjelentek a hadbiróság előtt és perük 
ujrafelvételét kivánták. A katonák okiva 
tokkal és szemtanukkal akarják igazolni 

Ismét 
van! 
Okos ember lábait melegen tartja, mert 

evvel elejét veszi a meghülésnek 

Visehen 

WIMPASSING 
HOCIPOI 
A legiobb védekezés nedvesség és 

hideg ellen. 

Elegáns forma, jó szabás, olcsó! 

LAÁTHATÓ 

na 

amelyeknekelbüvele illata 

REUn 
s 

............. ...t............ él.....t...tz
. " 

Hogyan magyarázzák az alkot- 
mányt a kolozsvári 
A sziguranca utasitására tagadtak 

hideg 
Elsősorban lábat / 

tartsa melegen ! 

MINDEN TALPON 
EZ A VÉEDJEGY 

pECIAtiTÁAs 
Caudk(ologne 

ho 8] egy lap megindulásához a sziguran. 
ca beleegyezése szükséges. Ez annyira el. 
lenkezik a sajtószabadság fogalmával, 
hogy az ujságiró kérdőre is vonta Peptea 
tanácsost. 
A tanácsos beismerte, hogy a szigura 
ca utasitására ponakodik kiadni az e 
edélyt. : 

Úijabb egy héten keresztül tartott 
huza-vona s eközben jelent meg a szigu 
ranca információja alapján néhány lap 
ban az a hir, hogy a „Gyár és ucca 
kommunista propagandát fejtett ki és 
ezért elkobozták. Az eset Érdélyszerte 
megdöbbenést keltett. A sajtószabadság 
nak és az alkotmánynak ilyen nyilván 
való megsértését még nem követték e 
RHomániában. Példátlan terror, hogy : 

sziguranca a városnak utasitást adjon 

még példátlanabb, hogy a varos. 
a párosi polgárok aulonóm testülete tö 
bénytelen utasitásokat fogadjon el 
szigurancától. 
A lap szerkesztője a belügyminisztéri 

umhoz fordult jogorvoslásért s kártátés 
követel a városi tanácsostól. 

azt, hog 
kevényekként halálra itélte, akkor ők 
Iyos sebesülten hevertek az egyik romó 
frontszakasz mögött fekvő adikórhi 
ban. Sőt mi különösebb, a katonák 

azt is igazolni tudják, hogy éppen hl 
lálraitéltetésük napján tüntették ki ők 

a „Katonai erény' érdemkereszttel, ? 

amikor őket a hadbiróság szi 

ge 
le 
náa 

rs 
r 
a 
no 
ye 

Iyot feletteseik a román pezérkar " 
pében tüztek ki mellükre. A 
A furcsa itélet ügyét most Báluse m 

kapitány, hadbirósági tanácsos vizsgal o 

felül, a per ujratárgyalását pedig m ssé 
ujév előtt megtartjákk za 

/ 



szű 

na a különböző járandóságok kiegyenlitése 

atalos közlönyben is, az egyes minisztériu- 

Annak idején részletesen beszámoltunk 

1932. december 23 

Í A Népszövets éztetö letartóztattá kbelenoeta e lckéztetőle 
: öl a rokkantaktól 

A vizsgálóbiró tegnapra idézte be kihallga- 
tásra Kaitser Johannt, akiről az a hir vol 
elterjedve, hogy a leleplezés és házkutatás 
után eltünt Brassóból. A kihallgatáson azon- 
ban pontosan megjelent. 
Voinea vizsgálóbiró előtt bevallotta, hogy 

tényleg szedett fel pénzeket, szegény ember 
volt és ebből élt. azonban szerinte ezt jogo 
san is tehette, mert felhatalmazása volt ra. 
Hogy kitől és hol van a felhatalmazás, arra 
aiser nem tud feleletet adni. 
A vizsgálóbiró a kihallgatás után elrendel 

l te Kaiser 30 napos vizsgálati fogságát. 

Ma országszerte me 
a fizetések, nyugdijak és zsoldok 

kiegyenlitése 
Bukarest, december 21. 

Brassó, december 21. 
Egész Erdélyben szenzációt keltett az a 
agyarányu szélhámosság, amelyet Brassóban 
Csiser Johann állitólagos hadirokkant a CIA. 
VAC nyugdij egyesület neve alatt folytatott. 
Kaiser, aki Európa összes politikai vezérei- 

el, a Népszövetséggel s a többi magas fóru- 
nokkal levelezett, hatalmas pénzeket szedett 
el a szerencsétlen rokkantaktól és nyugdija 
októl. Most, hogy az ügy kiderült, tömogével 
elentkeznek azok, akiknek igen sok pénzét 
elemésztették már Kaiser nagyszerü össze 
töttetései". 

kereskedelem 10.433.201 . 
miniszterelnökség 479410, 

Ez összesen 868 millió 505 ezer 427 lej. 
Ez összegen kivül a közoktatásügyi minisz- 

térium részére különböző szubvenciók, szin 
házi és operai segélyek számára 0 millió 606 
ezer 707 lejt, az igazságügyminisztériumnak 
pedig főképpen börtönügyi célokra 6 millió 
154.730 lejt engedélyeztek. 
Mindezen felül az egészségügyi miniszté 

rium részére 10 millió lejes rendkiívüli hitelt 

A pénzügyminisztérium tegnapelőtt az ösz- 
zes pénzügyigazgatóságokhoz elküldötte a 
lecemberi fizetésekre szóló kiutalásokat s igy 

rszágszetre megkezdődött. Az errevonatkozó 
irályi dekrétum, amely már megjelent a hi- 

noknak december hóra szükséges és engedé- 
yezett összegeket a következőleg jelöli meg: 

Hadügy 205.874.094 lej nyitottak meg. 
pénzügy 68.071.221 Itt emlitjük meg, hogy a brassói és brassó- 
közoktatás 335.681.508 , megyei nyugdijasok decemberi járulékainak 
belügy 105.940.940 „ a kifizetését a mai nappal megkezdették. A 
közlekedés 3.252.370. nyugdijakat naponként délelőtt fél kilenctől 
igazság 601.325.650 , egyig és délután háromtól hétig folyósitják. 
földmivelés 26.795.200 , A nyugdijasok kötelesek az ezévi globáladó- 

külügy 14.858.000 , juk kifizetéséről szóló nyugtát magukkal 
egészségügy 36.193.757 „ vinni 

Hogyan égett le 
a szaimári valtagyár 

Kél láb és egy kéz a gépromok közöm 
Szaitmár, december 21. A vizsgálat egyébként a tüz keletkeze- 

sénck az okát is megállapitotta. A vatta- 
gvártáshoz szükséges rongyokból ugyanis 
nem vágták le a gombokat. 

A tépőgép fogaskereke az egyik rongy- 
darabon levpő acélgombba akadt bele, 
mire szikrát betett. A szikrától csakha- 
mar a hatalmas pattamennyisés is meg- 
syult s lángbaboritotta az épülz t. 

A munkások. akik a tüzvész reggelét 
megelőző éjszaka megállás nelkul dolgoz- 

meletről levezető lépcsőn akart a lán- ak, hajnal felé olyan fáradti voltak 
reló épületből menekülni, amikor a lép- Eogy a lángok láttára. teljesea elvesztet- 
ső összeomlott s egy alázuhanó gép ma- ték a fejüket s igy valósággal tehetetle- 
za alá temette. vül nézték az épület megsemmsülését 
..................... 

15144 (Mpolló) MOZs' z.000.000 horovanenye BRASSO 

a szatmári vattagyárban keletkezett tiz. 
vészről, amelynek egy Liebermann Her- 
mann nevü munkanélküli is áldozatául 
esett. A rendőrség csak most bukkant a 
szerencstélen ember maradványaira. 
Az összeégett munkanélküliből csupán 
két lábat s egy kezet találtak az egyik 
gép romjai alatt. 

A vizsgálat szerint Liebermann éppen az 

Ma szerdán utóljára 
a nagy német filmsláger: 

az egész vilávon. 

Olcső árak! 
Lindemberé 

Bukarest, Smárdan 12 

Kaisert, a rokkantak védnökét 

gkezdődött 

Megállapitható, hogy a támado 

Uldözésükre nagyob 

5. oldal 

Hasznos HARISNYAK MONICA 
olcsó KESZIYÜK 

SPORTSALAk 
ÖVEKkK sALAK ajándékok PULLOVEREKkK kötöttáru 
NŐI NADRAGOK 

KALAPOK, GYERMEK- 
KONFEKCIO, CIPO. HÓ 
Es SARCIDO, NYAK- 
ÉKEK BROSOK, stb. a 

SOLAVICI: S. A. 
ARUHÁZAKBAN 

BUCURESTI, STADA LIPSCANI 37. 
PLOESIIL PASAJUL COOPERATIVA 

Nagyban 

Kicsinyben 

Jugoszláviában a felkelők 
megtámadtak egykaszárnyát 
A lázongások uj kirobbanásától larfanak 

Belgrád, december 21. 
Jugoszláviában ujra föllángolt i fölke- 

lés visszafojtott tüze. 
eddre virradó éjszaka a zajetcsári 

gyalogos ezred kaszárnyája eilen heves 
támadást intéztek a felkelő 
A támadás meglepetésszerüen kézigrá- 
nátokkal történt. 

inditottak utnak. de teljesen eredmény 
telenül, mert a felkelők elnyomása a suri 
erdőségben nagyon kockázatos vállalko 
zásnak bizonyult. 
A támadás után megállapitották, hogi 
a felkelők összesen 14 kézigránátot dob 
tak be a kaszárnyába. Tizenkét kézi 
gránát fel is robbant s meglehetőser 
nagy kárt okozott. 
Zajercsár ötven kilométernyire fekszil 

Mastől, a 1imok partján. A hatóság at 
tól tart. hogy a támadás hirére a köc 
nyékbeli amugyis izgatott hangulatu la 
kosság is a fölkelőkhöz csatlakozik : 
esetieg félelmetesen megnövelheti a szá 
mukat. A belgrádi kormány katonait m 
tézkedéseket foganatositott az ismát fel 
lobbant lázadás elfojtására. 

csapat 
nagyobb számu volt s célja valoszinüjeg 
a katonaság zavarba hozása ehetett, hogy 
aztán a kaszárnyát hatalmába kerithes- 
se és lőszeranyagot zsákmányolhasson. 

támadás nem sikerült, amennyiben 
a katonaság hamarosan visszavert2 erős 
fegyvertüzével a titokzatos támadokat, a 
kik a közeli erdőségbe vonultak vissza. 

katonai »sztagokat 

)
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szépség éppen ! N. 
annyira kényes, mint értékes... 

Őrizze meg a szépségét, használjon 

RICHARD HUDNUT 
készitményeketl 

Közöneése arekrémek olcsó és kártékony kémiai anya- 
sokból készült ciszporok, ruzsok, amelyek nem jobbak 

festéknél - mindezek valósagos átkai az arcbórnek, amely 
ezek használata utan viharverte ranecsok benyomását kelti... 
Ha a Richard Hudnui készítmnyeket használja, ugy bi- 

zonyos lehet afelől hogy olyan szereket használ, amelyek 
a szépseg megőrzésére és megszerzésére a tudomány és a 

szakemberek teljesitményeinek s maximumát veszik igénybe. 

RI(HARD 

HUDNUI 
NE u/vOo. PAR 
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cégnyomással 

még megrendelhetők ! 

lejtől feljebb 

RECIAM, BRASOV 

kötéssel, botokkal, 
teljesen felszerelve 

4-8 évig Lei S20 
3-12. . S50 

Felnőtteknek , 650 

HEGU-körés. 
gyerekeknek , 

Felnőtteknek . 

Hermann Gusi 
Foto- és sportáruház 

Brassó, Kolostor-u. 1. 

Katácsonyra 
... 

praktikusat! 

nedom 
Áruházban 
APPEL 8 VOGEL 
BRASSÓ, Kapu-utca 54 

Hallatlanul olcsó árak! 

flaae- sSelymek, vásznak, 

lek, ingek, nyakkendők, 

szwetterek, harisnyák stb. 
stb. 

fFigyelem! figyelem ! 

TRITISCH Sportözlet 
mellett 

JANUÁR I-én 

Uj cinőüzlet 
nyilik 

Praktikus 

karácsonyi 
ajándékol 

vásároljon! 

LIKWORNIK 
kézimunka és füzőszalon 
ban, Brassó, Weisz Mihély 

utca 24. sz. 

Olcsó árak! 
Nagy választék kézimun 
kákban, kiiünő külföldi 
pamutokban és fonaulak- 
ban. Füzők, haskötők, ha- 

Karácsonyra, Ujévre 

ALADDIN-támpa ! 
PALADDIN-iőző 
PALADDIN-kálvha 

Str. Neculcea 2. (Kornis u). Str I C. Brátianu 8. (Uri u) 

férfikész ruhák, télikabátok 

[ 
a . 

9 

ét 4 
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NAGY VÁLASZTÉKBAN: 

risnyakötők legmode rnebb 
modellek szerint. 

eotaoot 

legszebb ajándék 
az 

1Olcsó petróleum 
mal. gázositva vi- 
lágit. tőz és füt - 
Olcsó árát rövid 
időn befül amor- 
tzália. 

Ismertetést dijmentesen küldenek: 

tudáa s A R 
BUCURESTII IL. Str. Regalá 11 

TIMISOARA IV. CLUJ. 

MNagy árleszállitás 
az összes téli cikkeknél : 
TENNISZFLANELL la Lei 
PIZSAMA-FLANELL . 
PIKÉ-PARKÉT . 
DIVAIFLANELL . 
DIVATOS BÁRSONY 
Gazdag választékban: paplanok, 

racok, ágygarniturák, függönyök, 
rók, szönyegek. 
emtekben. damasztókban és asztalt ri- 

lagy raktár 

tőkben. 
SCHROLL vászon és gazdag választé- 

ku selyem és szövet-raktár. 

Iuca P. Niculescu utóda 
10N MUNTEANU 

BRASSÓ, Szabadság-tér 11. ez. 

vászon- 

20- 

30.- 
53- 

40. - 
05.- 

mat- 

taka- 

Weisz Mihály- 

utca 19 

SKI 

nEKORD- 

1-a kelet 
s. 

Bogmentes - 
tapar 

Férfiaknak 4420 0 
: u 
Női . . . 300-3600 
Gyermek . 180-280 

Mogyorófabot komplett die 

Bambuszbot 120-260.. . 
Ródii 2 személyes gztals 

SDORT 
Brassó, Kolostor-u 24 sz 

elsőrangáu minőségben és különlegesen 
olcsó árakon 

DIVATBAN 
a legujabb bécsi és párisi modellek utáni 

ujdonságok 

(a bukaresti CEHOSZLOVACA R-T. ki- 
tünő modelli ei) 

écm, BRASSÓ, SZABADSAGTER 
(volt Lensor 31-33) - Telefon 710 - 
A Központi Hiteliroda és a B. Z." tagja 

olcsó rFénri És GYERMEKRUBÁK, kől, 
rénri És GYERMEK tEukABÁTOK 

RCA 61 csöves, Szuper-készülék - Lei 

IUMOPHON 3-1 csöves - - -e Lei 

IUMOPHON SZUPERMET. 
SITANDARD SZUPERHET 

KARACSONYI 
AAJANDÉK 

Rádió ujdonságok 

STANDARB „LoRD- 
lek beépitett dinamikus hangszorókkal - Lel 

ORION 
SIAMDARD OLYMPIKON 

ves készüék - 

31 csöves 
vevőkészü- 

háromkörös készülek bitelesi- 
tett scátlával --- lei 

44-1 
csö- 
Lei " . . . e 

64-1 

6-1 
csöves 

BizASsŐ KAD UT A A4ő SZAM 

5500 
8800 
10300 
12000 
10500 
15500 
15600 

Mivánságra bárkinek vételkötelezettség nélkül bemutatjuk lakázán E. 

EECII 
0RA, tkSZER KÖPE és BAZAÁNT CÉGNÉL 

Brassó, Kolos- 
tor-utca 22 sz. 

" E7 

/ 

/ 

Kötöttáru és uridivat! üz 
letében, Kolostor- utca 19. 

Férfi ingek mérték után! 
Reklám árban! 

100 lejtől 
Flanel SI-INGEK 

175 lejtől 

Rádió készülék. 

x 

" 

3 
. 

; 

1 aanarota 
* 

Vásárolon („B. Z." könyvvel is) 

K KALAPSZALONBAN 

Erassó Kapu-u. 17. és Weisz Mihály-u. 5. 

Mélyen leszáltitott árak ! 

Házicipők 
Sportcipők 
Trotteurcipők 

i Mélyen leszáltitott árok 

órák-ekszerek és látszereszeti " 

Fuhrmann János 
Brassó, 
Kapuu 4 sz 

a 

legijobb minőségben, jutányos árakon : 

cinő- 
üzletében 

Brassó, Kapu utca. 

Mindazon hölgyek, akiknek eddi 
nem sikerült 

arcukat foltoktól, szeplőktől és pattanásoktól megtiszti 
tani, használiak telles bizalommal a már több év óla 

nagyszerűen bevált HEGIA (1729 Rp. sz) Cremet. 

atása gyors és pztos rangyal syégyszriá, Érassó l 

női magas - 2890 

L TŐL 

- 190 

féri -- 250 

gyermek - - E 

Gummi és játék áru 
választékba 

A. STEÉKI cégnél 
Brasov, Strada Regete Carol 

(Kapu-utca) 34. 
Mitelközgont és a „B. Z." tayla. 

Fizessen elő a „Brassói lanok-ra! 

minden tekintetben ve- 
zető márka a 

Radione' 93 
kKRaktár és képviselet 

IEONIDA g Co., Brassó, 
Rezsőkörut 5. - Ked- 
vező fizetési feltételek 

küönyvtárból 

LEGJOBggggg 
SZORAKOZÁS 
az ünnepekre 

Mönyv a 
ano Kölcsön- 

Brassó, Kapu-utca 36. 
(Benkő-féle üzletben ) 

A legkiválóbb magyat, né- 
met és román könyvek 

nagy választékban! 
Alacsony kölcsöndij! 

Függönyök, 
Szőnyegek, 
Linoleum, 
Agy- és 
asztalteritők 

nagy válasz 
tékban. 

TELLMANN wot 

BRASSÓ, BUZASOR 

Nauy kará- 
csonyi vásár! 

Megérkezett r na 
mennyisés FIl 
SONY és PERSIÁN MOI 
KALAP. - Mig a kész! 
tart olcsón kiárusíti 

rucz kaiap 125 1el 

BENEDEKLEMN! 
KALAPSZALONIA 

BRASSÓ, KAPU-UTCA 



1932. december 23 

HIREK 
Allegórikus tollrajzok 

Tájék a háboru előtt 
A kép hátterében a megélhetési forrás bu- 

og. Előtte hatalmas mező terül el, amelyen 
mnkaalkalmak teremnek. Szerte a bokrokon 
uletek nyilnak és vállalatok oirágzanak, 
zözépen vezet a boldogulás állandóan zsu- 
olt ösvénye. Az ösvény mentén hatalmas 

dietző tábla diszeleg, amelyen A hiztos 
év felé' felirás olvasható. Jobboldalt egy 
soport ember éppen nagy fába págja a fej 
íjét. mig a többiek a szomszédos fákon 
oldágra pergődnek. A fa törzséből szesek 
nerednek elő, amelyeken ráakasztott gondok 
süngnek. Az előtérben szorgalmas embéret 
utalmas lapátokkal fittyet hánynak a pi- 
ágra. Altalában buzgó munka folyik min. 
nütt. A festők kiszinezik a jövőt, a gyer- 
nkek ábrándokat kergetnek, a kopácsok 
woeket kopácsolnak, a. mérnökök légpára- 
tat épitenek s a takácsok szines álmokat 
uónek. A nagy mezőn elszórt házak teteje 
vitoslik, amelyekben a jókedpb tanyázik al 
érletben. A levegőben sültgalambok és bé- 
tegalambok repkednek Néha-néha pissza 
érnek a tapaszi álmok és ujjé a tligetben 
ugyszerül Mi füstölög ott a sikon távolba, 
ulán bizony édesanyám kunyhója? Érzitek-e 
békebeli Ebédek felétekszálló illatát? 

Ugyanaz most... 

A bedugult megélhetési forrás helyén ke- 
kikezett a háboru óta elhullatott könnyek- 
ból a Bánat Tengere (pagy ha ugy tetszik: 

lett. Ne mulassza el 

názium aulájában Strominé Makai 

ür 
7 

; Csernopic, december 21. 
Néhány nappal ezelőtt egy Fischet 

Paulina nevü fiatal csernovici leányt ve- 
szett kutya mart meg. A leány nem tu- 
lajdonitott különösebb jelentőséget a ha- 
rapásnak, nem is jelentkezett a Pastcur- 
intézetben s igy röviddel a sérülést kö- 
vetőleg veszettségi rohamok törtek ki 
rajta. Természetesen azonnal kórházba 

csernovici orvos meg- 
belegedett veszettségben 

Egy ebdühben szenvedő fiatal leány fertőzte meg őket 

szállitották, ahol azonban mindea gon- 
doskodás ellenére meghalt. 
Egy-két nappal Fischer Paulina hatála 
után öt csernovici orvoson, mégpedig i 
belgyógyászon és egy fogászon, akik a 
beteg leányt kezelték, a veszettség je- 
lei mutatkoztak. 

Az ovosokat beszállitották a Pasteuc-inté- 
zetbe. 

- Ha gyermekeinek kellemes karácso- 
nyi ünnepet akar szerezni. keresse fel 
könyvosztályunkat. Renkdivül nagy vá- 
lasztékot talál képes- és meséskönyvek- 
ben, ifjusági iratokban, fiuknak és lá- 
nyoknak valót nagyon ol.só árak mel- 

tehá! 
lyunkat felkeresni Kapu utca 56-58. 
szám alatt az udvarban. 
- STROMFNÉ MAKAI KLÁRA ZONGO- 

RAMÜVÉSZNŐ HANGVERSENYE. December 
22-én, csütörtökön este fél 9 órakor tartja 
meg hangversenyét a brassói Honterus-főgim- 

Klára 
zongoramüvésznő. Müsorán Bach, Mozart, 
Schumann, Brahms, Gluck, Chopin és De- 
bussy szerzeményei szerepelnek. A müsor ösz- 
szeállitása és a fiatal zongoramüvésznő né- 
hány nappal ezelőtt Kolozsváron megtartott 

hangversenyének kritikái azt igazolják, hogy 
a csütörtök esti bemutatkozó koncert kima- 
gasló eseménye lesz Brassó hangverseny-sze- 
zonjának. 

versenye iránt nagy érdeklődés 

könyvosztá- 

HOLNAP CLAIRE STROMF-MAKAI 
ZONGORAESTÉLYE. A müvésznő külföldön 
a legszebb sikereket érte el, igy brassói hang- 

nyilvánul. 
Jegyek Hiemeschnél. A hangverseny kezdete 
fél kilenc órakor. 

- NYOMORA ELŐL HALAÁLBA ME- 
NEKÜLT. Csikszeredáról jelentik: Kolo- 
zsi István 38 esztendős gyergyószentmik- 
lósi kerekes hosszabb idő óta a lehető 
legnagyobb nyomorral küzdött. Mindent 
megpróbált, de semmi sem sikerült. Ez 
a gondolat annyira elkeseritette, hogy az 
utóbbi időben valóságos embergyülölő 
lett. Különböző ürügyek alatt eltávolitot- 
ta hozzátartozóit lakásából, hosszu bucsu- 
levelet irt, amelyben vázolja élete célta- 
lanságát, bocsánatot kért hozzátartozóitól, 
elbucsuzott ismerőseitől. Amikor elkészült 
levelével, háza félreeső helyén felakasz- 
tojta magát. Mire rátaláltak, rég halott 
volt 

ügyében, melyben Albert Lajos 

ták. A tanuk 

7. oldal 

cot és Prohászka Istvánt másfél-másfél évi és 
Bedő Antalt hat hónapi börtönre itélték, mis 
két társukat felmentették. A sulyosan elitélt 
kommunmsták megfelebbezték az itéletet, egy- 
ben éhségsztrájkba kezdtek, melyet mind a 
mai napig nem hagytak abba. Ugyancsak a 
csikszeredai ügyészség fogházában előzetes 
letartóztatásban levő Erőss István, Imets Já- 
nos és András, Demeter János munkások és 
Hirsch Ernő joghallgató 15 napja folytatnak 
éhségsztrájkot. Az utóbbiak ellen szintén 
kommunista propaganda cimén, rendes biró- 
sági uton inditottak eljárást. A vizsgálóbiró 
és ügyészség mindent elkövetett, hogy a 11 

munkás abbahagyja az éhségsztrájkot, de ezek 
mindaddig nem vesznek magukhoz eledelt, a 
mig szabadlábra nem kerülnek. A sztrájko- 
lók állapota napról-napra sulyosabb lesz, 
ugy, hogy az ügyészség minden bizonnyal 
kórházba fogja utalni őket. 
- 14 HÓNAPRA ITÉLTÉK A BOMBAPOR 

EGYIK HAMISTANUJÁAT. Csikszeredáról je- 
lentik: A közismert gyergvóaltalusi bomba- 
pör tárgyalására a hamistanuk özöne vonult 
fel. A tárgyalás alatt nyomban eljárást indi 
tottak egyesek ellen. Lőrincz István azt a kép 
telenséget állitotta, hogy Creanga csikszere 
dai vizsgálóbiró a szenttamási milliós lopás 

biztatásáta 
hamistanuként jelentkezett, részegen hallgatta 

ki. Nem is tudott vallomást tenni, han-m he 
lyette Moldován karcfalvi csendőrőrmestet 
diktálta a jegyzőkönyvet. Lőrinczet hihetetlen 
vallomására megeskették és azután hamista 
nuzás cimén nyomban le is tartóztatták. Aa 
ügyet ma tárgyalta a törvényszék, melynek 
folyamán Lőrincz beismrete. hogy ugy r 
szenttamási ügyben tett vizsgálóbirói. vala 
mint a bombaperben tett vallomásai szemen 
szedett hazugságok voltak. Pénzt igértek ne 
ki és ezért vallott ugy, ahogy mások diktál 

egyhangu terhelő vallomás: 
után a törvényszék egy év és két hónapi fog 
házzal sujtotta Lőrinczet. Itt emlitjük meg 

il 

l 

é 

et ez 

mger bánat), amelyen a közszükségleti cik- 
ek árai hullámzanak. A tenger partján le- 
irt egzisztenciák ülnek, akik a zaparosban 
ulásznak. Munkanélküliek tömege menetel 
u öngyilkossághoz ovezető uton a ködben 
szó jövő felé A opiharzó opálságtól letarolt 
hezón bün burjánzik és padul nő a kétség- 
hesés A nagy fa kidült s agyonütötte azo- 
at, akik belevágták a fejszéjüket A fony- 
Wadó cserjéken halkan hervadnak a remé- 
tuek. A háttérben zokogó csoport a ijókel- 
t termeti. Általában nagy az elkeseredés. 
1 lestők sötét szinekkel ecsetelik a jövőt, a 
lékebeli gyermekek a harcmezőn maradtak 

6. a mérnököket is leépitették Az égen, a 
) helynek a homlokára gondfelhők gyütnek, 
né:Den alkonyodik. Mi fűstölög ott a sikon 

ápolba talán bizony édesanyám kunytója? 
Nztas felgyujtotta ovalaki.. Mindenki ká- 
mkodik. A levegőben rézfánfütyülő rézan- 
iWalok keringenek. Dzsez nyábog, jo-jo pö- 
lóg. Háborus uszitásokat pakkantanak.. 
eszze még lágy kenyér, becsületszapamra a 
möllőt is elengedem. Megovirrad még valaha? 
laga rég nem lesz a ovilágon... 

NEMES FERFNC 

vek 

amely tartós örömet nyujt: 

pészett ckkek 

Brassó, Kapu-utca 14 szám alatt 

OLcso CIPŐVASAR! 

* . a . ; 

Karácsonyi ajándék, 

fényképező gén, 
állvány. nagyitókészülék, fényképalbum, fényké 

C. H. Neustüdter aogénébő 
Tulajdonosok: K NEUSTÁDTER és E FROMM 

Olcsó árak! Fényképező yén már 440 leltől. 

„CORSO cinöüzletében 

KELLEMETLENAZ ÉS SZAJSZAGNÁL 
azonnal segit a nagyszerüen üditő Chlorodont 

fogkrém. 

- HAMISAN ESKÜDÖTT A KIIENS 
sikszeredáról jelentik: Dr. Negrea csik- 
szeredai ügyvédet egy örökö dési ügy 
lebonyolitá ával bizta meg Fer-ucz Agos- 

ton, kjenőfalvi gazda. KNéséőbbenr kiegve- 
zett ellenfeleivel, de a fel aerült perkölt- 
ség ket nem fizette meg, mirve az ügyvíéd 
beperelte. A polgári-per folvamán Fe- 
rencz azt állitotta, hogy Negrea ügyvéd- 
nek soha semmiféle örökésődés: ügyben 
megbizást nem adott. Az általa aláir 
tényállás és meghatalmazás bemutatása 
után is megmaradt állitása mellett, mire 
a biróság megeskette és az ügyvédet ke- 
resetével elutasitotat. Negrea dr. hawmis- 
tanuzásért bünügyi eljárást tett folyamat- 
ba, amelyet ma tárgyalt a törvényszék. 
Az irásszakértők véleménye alapján be- 
igazoltnak látta a büncselekményt, amiért 
az enyhitő körülmények figyelembevéte- 
lével, hat hónapi fogházra itélte a vád- 
lottat, aki felebbezett. 

n. 

Karácsonyra aijándék: 

SKI már 350 Leítől 

RODII csak 420 Lei 

PULLOVER .. ta0na 
KORCSOLYO már 39 Leitől 

fFénykénező-gének, manikür és nar- 
füm-kazetták, kölnivizek stb. 

-KIGYULLADT A BELGA KIRÁLY PA- 
LOTAÁJA. Brüsszelből jelentik: A belga ki- 
rályi palota jobbszárnyának a tetőzetén teg- 
nap tüz ütött ki, amit a tüzoltók hamarosan 
eloltottak. A vigyázatlanságból keletkezett 
tüz csak jelentéktelen kárt okozott. 
- HÁAÁZHELYET, VAGY ÉLETET Déváról 

jelentik: Felette érdekes bünügyet tárgyalt a 
mai napon a dévai törvényszék. Folyó év au- 
gusztus hó 2-án megjelent Dusan Florea brá- 
di lakós Berbeciu vezetőjárásbiró hivatalos 
helyiségében, s a következő ultimátumot in- 
tézte hozzá: „Ha két héten belül nem kapom 
meg a kért házhelyet, ugy fog járni, mint 
Gligor főszolgabiró, akinek ablakán bombát 
dobtak lakásába." Berbeciu járásbiró életve- 
szélyes fenyegetés miatt feljelentette Dusánt 
és a törvényszék ezért két havi fogházra 
itélte. 
- A GYERGYÓSZENTMIKLÓOSI KOMMCU- 

NISTÁK NEM HAGYJAÁK ANNYIBA AZ ÉH. 
SÉGSZTRÁJKOT. Csikszeredáról jelentik: Is- 
meretes, hogy kommunista propaganda miatt 
a Márzescu-törvény alapján, gyorsitott eljá- 
rással e hó 10-én Csergő Sándort 5 évi. Koz- 
ma Lajost 3 évi, Borsa Lászlót, Tamás Igná- 
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LEGJOBB, 

M. SLAIT 
FIGYELEM! 

Finom szöveteket és más divatárukat is 
most igen olcsón vásárolhat 

Király Lajos 
divatüzletében, Brassó, Kolostor-utca I5. 

Órák, ékszerek, látszerészeti-cikkek 

hogy az ügyészség ugyancsak hamistanuzás- 
ért tett eljárást folyamatba Baricz Imre, Ber- 
szán János, Pál Antal, Ferenc András és Ba- 

lázs Ferenc gyergyóalfalusi gazdák ellen is. 
akik a bombaperben Barabás dr. ellen tanus 
kodtak. Ugyancsak eljárás indult ismeretlen 
tettesek ellen okirathamisitásért, özv. Kiss 
Andrásné nyilatkozata miatt, mely a tárgva- 
las folyamán hamisnak bizonyult. Az ügy- 
ben most eszközöl kihallgatásokat a vizsgá- 
lóbiró. 

Kis közgazdasági hirek 
(Temesvár) Az olasz rizsgyárak kartellbe 

léptek. Az árak felnyomása küszöbön van, 

ami a romániai piacokra is 100 százaléko- 
san kihat. 

(Temesvár) A temesvári karácsonyi vásár 
kielégitően bevált. Különösen füszer- és gyar- 
matáruban a nagykereskedők állandóan 
foglalkoztatva vannak. A kiskereskedők for- 
galma is erőteljesen indult. 

(Temesvár) A pénzpiacon a nagy kihelye- 
zés ellenére sem csökkent a kereslet. Ujév 
utánra hossz igérkezik. 

* r 
e i 

LEGOLCSOBB 
KÖrÖrrÁnunázásan 
BRassó, KApU-u.30. 

FIGYELEM! 

BRASSO. WEISZ MIHÁLY UTCA 9. 

Sosonok, galosnik és 

mindenféle cipő áruk 
nagy választékban. 

..........a 

szép kivitelben, olcsó árban 

DÜCK 4 OYNITZEN nzocémásan 
snassó, Buzason 

zmro 

legolcsóbban GU T TMAN N-nál 
BRASSO. KAPUUTICA 40 

: Minden 1000 Lei vásárlásnál egy ébresztő órát ingyen 
adok ajándékként. - fTültőtoll és mindennemű szakmába 

yátó javitást vállalok 
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l Rákospalota csapatát törölték a másodosa. 1 

tályu profiligából, mert az ősz folyamán hat- 

izben állott ki 8-9 emberrel a pályára. 

Karácsony első napján tiz magyar csapat, 

másodnapján 8 játszik külföldön. 
H k II k .. 

Március 12-én kezdődnek 4 fanadai léghokki balnekaandbust 50 a Ie emes aracsolnyi 
monton, Párisban a francia válogatottól 3:0 

küzdelmei 
A Somogy Malta szigetén a Floriana Fc ünnepeket 

altar, 

csapatát 3:2 (1:0) arányban legyőzte. 

Brassó, december 21. A soábhegyi nagy siugrósánc e béten el- 

A labdarugószövetség már megkezdette a készül. 1500 köbméter földet emeltek ki és a vásárol 1II a 

Nemzeti Bajnokság tavaszi fordulójának elő- nekifutóul szolgáló nagy vashídat is felemel- a 

készitését. A Balkán Kupa miatt a mérkőzése- ték. 
: 

ket junius elejéig be kell fejezni s igy a kez- Az olasz szövetség január 16-iki siversenyé- ; 

dés időpontját jó előre hozták. re az olaszok költségén négy magyar siugró 
- 

, ő yééc Ároi é r 1 r : : 

Az első mérkőzés napjául március 12-ét megy ki: Kozma, Ványa. Kadvány és Ta- 

tüzték ki A CER-Soimii mérkőzést játszák mássy. 
7 " ; 

Bukatestben e napon- a A román lápek ujra heves támadásba kez-
 Hihetetlenül 

ettek a NAC ellen, mely külföldön ujra NAC 
E 

. " ... néven szerepel. Szigoru rendszabályokat kér olcsó árak . 

Románia megrendezi a jövő sek etene 
évi Balkán kupát 

A sportszöbetségek uniójának m
ég mindig 

nincs meg a jogi személyisége. Az UFSR azt 

tervezi, hogy módosittatja a testnevelési tör- 

Hónapok óta huzódik annak a fontos kér- vényt olyan értelemben, hogy ne legyen s
zük- 

désnek az ügye. hogy Románia megrendez Seg6s megszerezni a jogi személyiséget. 

hetie a jövő évi Balkán Kupa mérkőzés so- eemmmaemsmoonasatas ameomma 

rozatát. Sok huza-vona, tárgyalás, intrika. 

pénzügyi nehézség után végre döntöttek és Karácsonyi székely 
pedig kedvezően. : 

Eleinte azt tervezték, hogy a sosszén lévő népmüvészeti és házi- 

pályát hozzák rendbe és itt emelnek hatal . ........ ja 

mas tribünt. azonban sokkal kedvezőbb meg-
 ipari kiállitás Brassóban

 

aldásnak találták a Testnevelési Főiskola sta- 

lionjának kiépitését, Az ONEF késznek nyi- Brassó, december 21. 

latkozolt erre és igy döntöttek amellett, hogy 

zen a kitünő pályán rendezzék meg a nagy A brassói Magyar Általános Gazdasági Szö- 

mérkőzéseket. 
vetkezet néhány nappal ezelőtt nyitotta meg 

A szövetség a döntésről értesitette az érde- székely népmüvészeti és háziipari kiállitását 

kelt szövetségeket és máris hozzáfogott az a Buzasor 2. sz. alatt levő hatalmas csarnok- 

lőkészületekhez. Megállapitották a mérkőzé- ban. Kalotaszeg, Kőrösfő, Csik, Udvarhely és 

ek időpontját. Az első mérkőzés napját junius Háromszék megye háziipara és iparmüvészet
e 

3ra tüzték ki, másnap, 4-én lenne a második vonul fel ezen a kiállitáson elpusztithatatlan 

mérkőzáés. A junius 8-iki ünnepen és 10-11-én 
szőttesekkel, gyönyörü varrottasokkal és szin- 

lennének az utolsó mérkőzések. pompás szőnyegekkel. De élnek még a falvak 

A mérkőzéseken előreláthatóan Bulgária, hévtelen faragómüvészei is, akik szebbnél- 

Jugoszlávia, Görögország és Románia váloga-
 szebb faragványokkal szerepelnek a kiállitá- 

tott labdarugó csapatai körmérkőzés formá- S0n. A modern gyáripar már jórészben meg- 

jában küzdenek a Balkán Kupáért. ölte az egykor nagyhirü erdélyi fazekasipart, 

de a kiállitáson látható tordai és korondi cse- 

repek kitünő anyagukkal, becsületes megmun- 

Bukarest, decembe- 21. 

Hihetetlenül 
olcsó árak 

mekruha-nag
yáruhái 

Rö iml rili k kálásukkal és mindenekelőtt őseredeti diszitő 
n 

0VI SH Ire motivumaikkal még mindig felveszik a ver- 
P 

Uj pilágrekord született Amszterdamban. sen m é Eari portékáva 
Brassó KManu-utca 5/ bi 

Kastien kisasszony a 400 méteres melluszás- A kiállitás értékes anyaga, az iránta meg- 
4 e a"i 

ban 6 perc 31.4 mp. idővel uj világrekordot nyilvánuló őriási érdeklődés és a mostoha vi- 
le 

állitott fel. szonyok ellenére is elég szép vételkedv azt i 
. 

igazolja, hogy a brassói Magyar Általános ; - - pi 

Eyj Gazdasági Szövetkezet szebb karácsonyi meg- 
k rol mető 

TELI SPORT FELSZERELESEK lepetéssel nem is kedveskedhetett volna Bras- 
1 té 

FÉRFI DIVATCIKKEK só magyarságának, mint ezzel a kiállitással. 
k 

oLcsók És IzZLÉSESEK A népmüűvészeti és háziipari kiállitás de- 
házi flet m 

ná cember 31-ig minden nap megtekinthető dél- 
j 

IRITSCH-nél, Brassó, Kolostor-u. 20. [előtt 9-i és délután 3-8 óra között. .. 
m 

3340 oldal. Ara: 40.- 
Lei - Aki a Szinházi Életet 

január I-től előfizeti. ajándékul megkapja 
7 

. 
A 

" 
ri 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap; 7.50, illetve 15 lei Legkisebb hi ' .. ... : i 5 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek egsklsevb hird összegvültött humoros jeleneteit továbbá egy telj
es a : 

s zs gyedévről a régi számokat Előfizetési ára l évre 250
 

; A övi écs 
: . . . , 

Vétel-eladás Rövid zongora - bécs! m Főbizományos Pallas könyv- és lapterjesztő vá
llalat Cluj Str Dragalina sé 

[gyártmány - olcsón eladó. H KUNCZ: 
M . V 

m " : Brassó, Fekete-utca 55. 11013:? ! aa . eetettltttöttet n 

ELSŐRENDUŐ GYAPJUFO- 
... 

NAL házi- és gépkötésre ol- Al 2 

M k n vekhen b 

csón ka pható. Brassó. Gy apj u lást! ker es 
UsSZa l 0 V 1 

ipari üzem, 225. 110117 ....................... 
KC I0ST0R 

nyelvtanokban, szótárokban állsade az 

MUT 58 M ADÁMOT Ha Perfekt vendéglői szakácsnó 
kza ere dika árjegvzéketnk 

ásb o0 M 1e állást keres. Ajánlatokat „Ven- 2kötet 270 L 
k . 

tásban jártasat, románul be- déglő" jeligére a brassói kiado- ; et a ÓRICZ ZS , .... 

szélőt keresek kisebb regáti ba 110155 Kapható M Z IGMOND legujabb re- pgy u 

szanatóriumhoz. Dr. Vadász 
AaBsRASsSÓ! LAPOK 

génye! Ez a regény nemcsak pom 
Kevés énzéri m 

szanatórium, Bacáu. 110094 KÖNYVOSZTAÁLYÁNÁ pás olvasmány, hanem többre tanit 
zoom d 

Vegyes ...... Ilmint 100 iskola és az életnek süri- sok ; 

Mededllüd ........................ kényeé 
ke o tettebb képét ismeri

ük meg benne, . a 

Impotenciát garanciával munkája alapján egegyez mint magában az életben, - Athe- 
C 

Elem-re megszüntetek. Bizalommal i übb és a legkülönlegesebb naeum kiadás ára kötve 68 - Lei. 

edtagi jon válaszbélyeges leve et a ki- tésztá nlag ke ! . 

en fmsban etta telkfas elgde légáka slads á. BERASSÓI LAPOK m 

Kapu-utca 6 sz Telefon: 126 
Ara kemény félvászonkötéshen KÖN YVOSZTÁAÁLYA 

vásárolhat 1 

Kézbesitest dii nincs ! Lakás 0les... 
, 

sö vezzzzni Karácsonyra " 

m e. EBrassó Hosszut 33 
Egy nagu vaggon 1927 évbeli finom Képes könyvek, mesés könyvek, i enl 

e Hosszu-u. 153. És öSZTöMÉLET 
tok iuk, lányok részére, regények 

z alatt kiadó. Bővebbeet ggge kivül nagy választékban. Kapható 

gyanott. Irta: Dr. FELDMANN S. R 

métet Crep de Chine idegorvos - H. kiadás öm Brassói lanok í 

hibátlan Petőfi aszas költeményee 140 oldal. Ara 90 lej jutányos árban kapható Cim: Her- Kü y á érpégal " 

gész vászon ötésben 05 lej. mel Éndre volt jeguző, Berethalom. 

KERTÉSZ TESTVÉREK üánvéttel 85 lej. Kapható a .apkató a y e uköüllömegve. önyvöszt lyában 

1 Brassó. Kapu utca 26 sz rassói Lapok Köuvvosztálva ......... 
Brossó, Kapu-u. 56 -58, az udvatbb e 

ban. Brassó Kapu-utca 56-58. . amaaeeae pogyteka ae 
..... 1 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közketeseti társ


